高考大综合仿真试题(三)

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。第Ⅰ卷1至5页，第Ⅱ卷6至12页，共12页。满分150分。考试时间120分钟。

第Ⅰ卷(选择题，共90分)

注意事项：

1.答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。

2.每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上。

3.考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

本卷共30个小题，每小题3分，共90分。每小题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

一、读等值线图，等值线数值ａ＞b＞c＞d，回答下列问题：
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1.若为北半球等压线图，下列描述各图廊内中心点风向正确的是(不考虑摩擦力)

A.甲图为偏北风                      B.乙图为偏南风

C.丙图为偏西风                      D.丁图为偏东风

2.若为等高线图，等高距相同，则坡度情况是

A.坡度大致相同                      B.丁＞丙＞乙＞甲

C.丁＞丙＞甲＞乙                    D.丙＞丁＞乙＞甲

3.若为某大洋海水等温线图(不考虑比例尺)，则表示中、低纬海域的是

A.甲图            B.乙图            C.丙图            D.丁图
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二、右图中ａ＞b，读图判断下列各题：

4.若此图是等高线图

A.①处的海拔较②处的海拔高

B.①处是山谷，②处是山脊

C.①处的光照条件较②处的光照条件优越

D.从地质构造看①地为背斜，②地为向斜

5.若此图是等温线图

A.①处为海洋，②处为陆地            

B.①处的温度较②处的温度高

C.①处的盐度较②处的盐度高           

D.①处为寒流，②处为暖流

6.若此图是某海平面等压线图

A.①处是槽线，②处是脊线             B.①处的气压高于②处的气压

C.①处多晴天，②处多阴雨天气         D.①处的气温一定高于②处的气温

三、青年学生在新民主主义革命时期发挥了重要的先锋作用。

7.五四运动中爱国学生提出的斗争口号初步实现的有

①外争国权，内惩国贼  ②誓死力争，还我青岛  ③废除二十一条  ④拒绝和约签字

A.①②③           B.①④            C.①③④           D.①②③④

8.五四运动第一阶段的主要局限性是

A.只限于北京周围                     B.主要限于知识分子

C.只限于思想领域                     D.只限于合法斗争

9.将五四运动作为新民主主义革命开端的最主要依据是

A.斗争的性质是反帝反封建             

B.先进知识分子发挥领导作用

C.无产阶级登上历史舞台并发挥主力军作用

D.是无产阶级世界革命的组成部分

10.一二·九学生运动最重要的作用是

A.打击了国民党的反动统治             B.揭露了日本灭亡中国的阴谋 

C.宣传了中国共产党的主张             D.促进了中华民族的新觉醒

11.1947年“反饥饿、反内战、反迫害”的学生运动首先爆发于

A.北平            B.上海             C.南京            D.天津

四、钙与人体健康关系密切。人身体中的钙，除了绝大部分集中在骨骼及牙齿以外，还有1%的钙存在于软组织、组织液、血液、血浆等体液中，统称为混溶钙池。

12.大气或饮水被污染时，可能引起人的牙齿、骨骼变酥，引起这种污染的元素是
A.氟            B.氮                 C.铀            D.钾

13.体液中钙存在的形式有以下几种，其中错误的是

A.离子钙                             B.与蛋白质结合的钙

C.与有机酸结合的扩散性钙             D.与无机酸结合的钙

14.钙在人体内的作用有以下几种，其中不正确的解释是

A.能够降低毛细血管和细胞膜的通透性，防止渗出，控制炎症和水肿

B.是体内许多酶系统的激活剂

C.不能提高或维持神经肌肉的兴奋性

D.血钙参与血液凝固

15.关于钙的吸收，叙述正确的是

A.小肠对钙的吸收只能以主动运输的方式进入小肠上皮细胞

B.维生素D是促进钙吸收的主要因素

C.食物中的碱性磷酸盐与钙结合成可溶解的钙盐，利于小肠对钙的吸收

D.大量脂肪酸与钙结合成为不溶性钙皂钙，引起钙吸收增加

16.关于钙在人体中的生理作用，正确的是

A.血浆中的钙离子对于调节神经肌肉兴奋性具有重要作用

B.老年人容易骨折是因为骨骼中有机物过少，钙盐过多造成的

C.促进钙吸收的主要因素是维生素A

D.不利于膳食钙的吸收的因素有食物中的植物盐等

17.人体补钙的途径不正确的是

A.经常晒太阳                       B.经常饮牛奶

C.常饮含钙浓度高的硬水             D.适量补充维生素D

五、对于“超导体”和“空间技术”的名字，人们可能并不陌生。所谓“超导体”是指电阻值几乎为零(10－5Ω)的导体。超导体在电力领域里，必将成为人们的理想材料。

18.以下关于超导体的说法中正确的是

A.超导体是没有电阻的导体            B.超导体是电阻值很小的导体

C.超导体内部电流可以任意大          D.超导体内部电流必需大于某一特定值

19.我们把当温度降低到一定程度时，导体的电阻突然降低到很小(10－5Ω)的现象称为超导现象；而材料超导性的实现，除了需要将温度降低到临界温度以下外，还需要使其周围磁场低于某一临界值。另据实验表明，超导体内部电流必需小于某一特定值。其原因是

A.超导体虽然电阻很小，但是仍然有电阻，电流流过时要产生焦耳热，所以电流不能太大

B.由于导线通过电流后，电流要在导线周围产生磁场，电流越大，磁场越强；而超导体周围磁场不能大于临界值，所以通过超导体的电流必需小于某一特定值

C.超导体对电流有阻碍作用，所以电流不能太大

D.以上说法均不对

20.本世纪，科学家发现某些金属材料当温度降低到一个临界值以下时，会出现电阻突然变为零，这种物理现象称为超导现象。铊(Tl)是超导体的组成部分之一，它位于第6周期，是铝的同族元素。下列为铊的性质推断正确的是

A.容易导电的银白色金属                      B.能生成＋3价离子化合物

C.Tl（OH）3是两性氢氧化物                  D.Tl3＋的氧化能力比Ａl3＋强

21.宇宙空间站内绿色植物积累480 mol氧气，这些氧气可供宇航员血液中多少血糖的分解，大约使多少能量储存在ATP中?

A.80mol，28675kJ                        B.240mol，28675kJ

C.80mol，100400kJ                       D.240mol，50200 kJ

22.在测定绿色植物有氧呼吸时，从散失热量可推算出：当散失3230 kJ热能时，被氧化

分解的葡萄糖的摩尔数为

A.1                   B.2                   C.10                   D.20

23.飞行于太空中的宇宙飞船中放置一株水平方向的幼苗，培养若干天后，根、茎生长的方向是

A.根向下生长，茎向上生长                    B.根向下生长，茎向下生长

C.根向水平方向生长，茎向上生长              D.根和茎都向水平方向生长

24.美国宇航员在航天飞机上做以下实验：太空关于种子萌发的实验表明，根的生长没有方向性，这是由于

A.失重               B.平衡                   C.无方向              D.太小

25.宇航员在宇航舱内，消耗了18 mol O2，从理论上分析，约有     kJ的能量转移到TAP分子中。

A.3865               B.3765                   C.3665                D.3785

六、2000年7月31日，北京市第一中级人民法院对原全国人大常委会副委员长成克杰受贿一案作了第一审公开宣判，以受贿罪判处成克杰死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。厦门特大走私案件是建国以来发生的涉案金额特别巨大、案情极为复杂、危害极其严重的走私案件。对上述案件的查处，表明党中央、国务院打击走私、惩治腐败的坚定决心，有力地维护了社会主义市场经济的健康秩序。

26.成克杰从全国人大常委会副委员长沦为腐败分子的过程说明了

①必须把党的思想建设放在首位，每个共产党人应始终不渝地在改造客观世界的同时改造主观世界  ②必须加强党的作风建设  ③必须把反腐败斗争放在党的中心工作位置上  

④内因是事物发展变化的根据

A.①②④            B.②③④            C.①②③④            D.①②③

27.北京市第一中级人民法院对成克杰依法宣判说明

①任何公民的违法犯罪行为都将受到法律制裁  ②司法机关坚持依法办案  ③中国共产党制定了法律，就必须在法律范围内活动  ④党和政府反腐败力度加大

A.①②③            B.②③              C.①②③④            D.①②④

28.人们对腐败分子堕落的原因常用“物必自腐，而后虫生”来形容，这说明

A.量变是质变的前提                      B.内因是事物发展变化的根本原因

C.依法治国与以德治国必须相结合          D.制度不健全，监督不力，导致腐败

29.厦门特大走私案件启示人们

A.要不断改造自己的主观世界，树立科学世界观、人生观、价值观

B.在经济建设中要走群众路线

C.经济活动的参与者都必须学法、守法、用法，用法律维护自己的合法权益

D.开展“三讲”教育是党的建设的重中之重，是我国的中心工作

30.对这些腐败分子的依法审理体现了

A.司法机关依法独立行使司法权，不受任何组织的监督、干涉

B.依法治国的要求和法律面前人人平等的原则

C.加强执法队伍建设，是实现依法治国的前提条件

D.公、检、法三机关统一认识，协调一致的工作

高考大综合仿真试题(三)

第Ⅱ卷(非选择题，共60分)

注意事项：

1.用钢笔或圆珠笔直接答在试卷中。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

七、(30分)内燃机是将化学能转变成机械能的装置。根据燃料的不同可以分为汽油机和柴油机等类型。

31.(4分)某195柴油机的压缩比为1∶20，已知室温27 ℃，大气压强1.01×105　Ｐa。测得压缩压力到达最大值时气缸内压强为3.03×106　Ｐa，此时混合气体的温度是多少?

32.(10分)(1)检验发动机尾气发现，汽油机尾气中氮的氧化物(以NOｘ来表示)含量远高于柴油机尾气，请解释原因，并写出化学方程式。

(2)为减少城市由于汽车尾气的排放所造成的环境污染，人们设想制造一种以H2为燃料的汽车，设有一种H2燃气汽车，正常行驶时耗氢量为1.2　kｇ／h，并且在1.01×102　Ｐa的压强下燃烧，氢的燃烧热为285.8　kJ／mol，氢气燃烧的化学方程式为             ，若燃烧后内能转化为机械能的效率为50%，这辆汽车受到的阻力为1000 N，问这种汽车行驶的最大速度是多少?

33.(6分)某汽车公司设计的这种汽车质量为6000 kg，阻力是车重的0.05倍，其最大输出功率为60　kW(g取10　m/s2)，若此车从长沙以最大速度匀速驶往距长沙300　km的广州，设汽车发动机的效率为50％，1 g氢放热120.9　kJ，需多少千克的氢作燃料?

34.(6分)我国钢铁生产与发达国家的比较

	钢产总量
	我国1996年突破1亿吨，跃居世界第一

	吨钢收入
	我国每吨钢售价300美元，发达国家500美元

	平均能耗
	我国吨钢平均能耗是发达国家的2倍

	品种质量
	我国钢材大路货多，高档货少，技术含量不高

	劳动生产率
	我国每个炼钢人员每年平均炼330吨，发达国家可炼450吨

	企业规模
	我国钢铁企业有1600多家，年产600万吨以上的只有4家

	出口比重
	我国出口量在国际钢铁交易中仅占1%，处于20多位


 问上述比较反映了什么问题?

35.(4分)我国怎样才能解决上述存在的问题?

八、(30分)实施西部大开发，加快中西部发展战略，是党中央贯彻邓小平关于我国现代化建设“两个大局”战略思想和面向新世纪所作出的重大决策。

36.(6分)西部耕地同样要做好除杂草、治害虫等工作，从能量流动的角度看，除草、治虫的目的是，          ，治虫措施中不宜大量喷施化学杀虫剂，控制使用化学杀虫剂的方法之一是用              替代化学杀虫剂，二是采用            ，形成新的抗虫作物品种。

37.(6分)在西部大开发保护生态环境的过程中，植树造林必不可少。某人在植树过程中挖了一个树坑，随后跳入坑内，其小腿胫骨的抗压极限强度约1.5×108　N／ｍ2，胫骨最小截面积为3.2　cｍ2，假若一质量为50　kｇ的人从一定树坑深度直膝双足落地，落地时其重心约下降1　cｍ，试计算一下这个树坑深超过多少时，就会导致胫骨骨折。(g=10 m/s2)

38.(8分)为什么说西电东送意味着东西双赢?
39.(10分)党的三代领导人是怎样关注西部大开发的。当前中国进行的西部大开发与美国西进运动的相似之处与根本不同是什么?
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